

中國國務院要員抵溫訪僑情

承諾考慮雙重國籍建議

【明報專訊】中國國務院僑務辦公室副主任李海峰暨國務院國外司司長熊昌良一行四人訪問團，於昨日抵達溫哥華，主要目的為參與洪門五慶大典與探訪僑情。李海峰表示，僑務政策將繼續着重連繫僑團與加強中文教育兩大方面。

訪問團在昨日抵達溫市後，立刻風塵僕僕出席在洪門五慶大典，又在中華會館安排下，與本地僑團進行交流。李海峰表示，她沒有機會去探訪每個國家的僑民，但是光溫市一地，至今已經造訪

三次，而全世界與中國建交的國家中，只有18個設有僑務領事，溫市就是其中一個，可見溫市在僑務工作上的重要性。

李海峰說，此次是在非典型肺炎疫情告一段落後，中國第二次派出代表團外訪。對抗非典取得階段性勝利，能夠在短時間控制疫情原因，最主要的是中國領導將對抗非典作為最主要的工作議題；雖然非典肆虐，但是政府在「一手抓非典，一手抓經濟不動搖」的原則下，中國的國內生產總值已經達到7%的成長目標，現在更達到8.2%，增長，而與去年同期相較，財政收入增加28%，進出口總值增加39%。

在僑務工作方向，李海峰指出，中國政府重視老華僑，也強調海外下一代的中文教育，因為老華僑的貢獻奮鬥對祖國幫助良多，而華僑子弟也

不能忘記自身根本，所以僑務辦公室投入許多資金在華文教材上，鼓勵青少年回國加入夏令營，希望對不同年齡華僑均可以兼顧，使僑務政策得以延續。

至於中國是否可能改變單一國籍政策到認可雙重國籍，方便海外華僑？中國國務院僑務辦公室副司長王曉萍說，單一國籍是中國既定政策，短期內不會改變，但是可以列入考慮。她又說，政府已經提供其他方式，例如長期居留，讓僑民更容易進出。

訪問團一行計劃在溫市停留三日，稍後繼續前往維多利亞拜訪當地僑團。

(左起) 王曉萍、熊昌良及李海峰抵達溫市拜訪僑團，右為中華會館主席茹容均。(楊凌竹攝)

華埠美食宴受歡迎 李世雄：明年或擴大規模

華埠美食節吸引許多前來品嘗美食的民眾。

(楊凌竹攝)

【明報專訊】首屆「美食饗宴在華埠」昨日在華埠開鑼，各式美食點心吸引大批民衆聞香而來，現場更有廚師示範烹飪，教導大眾如何在家作出好料理。

這場美食饗宴是由華埠商會與溫哥華市政府共同舉辦，在華埠廣場舉行。華埠商會理事李世雄表示，這場美食展不止介紹中國料理，還包括了東南亞、日本、上海及回族等各式特色菜餚，至於夜間七時的冰雕表演，則在美食本身外，再展示為美食添妝的冰雕裝飾。

李世雄表示，美食展在下午兩時開始後，隨即湧入大批民衆，反應十分熱烈。基於這股熱烈回響，華埠商會明年可能會進一步擴大規模，提供更多精彩美食。

華光功德會十周年嘉獎義工

【明報專訊】華光功德會昨日舉行成立十周年慶祝午餐會，同場並頒發感謝獎狀給逾百名義工。

卑詩省國會議員蘇立道(Jon Peschisolido)及省議員李燦明昨日亦有到場祝賀，並頒發感謝狀表揚該會在過去十年對本地社區作出的貢獻，該會亦頒發獎狀給逾百名在場的義工，感激他們多年來的服務。

華光功德會總會長蓮慈金剛上師表示，十年間該會擴展至遍布香港、台灣和北美等九十多個會舍或廟宇，單在溫市總會的義工就有300多人，除了舉辦新移民英語班、為本地學校籌募電腦和牙齒保健中心的經費之外，每年亦為無家可歸者發起寒衣捐贈運動。她展望未來能在溫市興建佛教墓園、老人院和善終關懷中心。

【明報專訊】運輸聯網(TransLink)由明日(9月1日)起開辦多條社區穿梭巴士及增加巴士服務，方便大溫地區市民利用公共運輸網絡上班及上學。

運聯主席麥卡勒姆(Doug McCallum)表示，運聯現正履行早前制定的三年交通及財政計劃，令乘客更容易得到公共交通工具服務。

在三年交通及財政計劃中增加的服務包括：

* 社區穿梭巴士——在高貴林、高貴林港、滿地寶、安莫爾(Anmore)、貝卡拉(Belcarra)，以及蘭里等城市開設穿梭小巴服務；

* 大學生巴士證(U-Pass)——為總數58,000名卑詩大學和西門菲沙大學學生提供優惠的乘車證，持證人可乘搭各線巴士、架空列車及海上巴士；

* 增加班次服務——增加繁忙時間的巴士線服務班次，例如在繁忙時間增加來往百老匯車站(Broadway Station)至卑詩大學的巴士班次；

* 史丹利公園(Stanley Park)電動巴士線——運聯和溫哥華市政府共同撥款，興建新的來往史丹利公園的電動巴士線服務；

* 周末通宵巴士線——自七月五日起已開辦為期一年的四條周末通宵巴士線試驗計劃。

此外，麥卡勒姆特別呼籲駕車人士，在長周末假期後，學生開始回校上課時，路面交通會比早前繁忙，屆時駕車者要加倍小心，慢駛及留意學童的安全。

法鼓山辦圓滿中秋義賣園遊會

【明報專訊】法鼓山溫哥華分會定於九月十三日(星期六)上午十一時至下午二時，於該會新道場舉辦「圓滿中秋義賣園遊會」，內容包括聯誼會、各式精緻美食義賣、文字般若書展，以及法鼓八式動禪、合唱、獨唱、吉他演奏等節目，該會邀請民眾踊躍參加。

該會義賣園遊會是為道場主體建築動工興建而發起，希望早日籌建完成新會址計劃，提供民眾更多更豐富的免費健康身心課程，以及繼續致力於傳遞心靈教化工作。

園遊會地點在新道場：8240 No.5 Road, Richmond。法鼓山新一期初級禪訓國語班將自本周六(九月六日)起逢周六上午九時半至十二時上課，共四堂，歡迎對禪修有興趣之社會大眾參加。學員將可學習分階段傳授的正確基礎禪修觀念及方法，當場練習、現場指導，並逐步熟練調身、調息、調心，以及將禪的概念擴展至生活各層面。查詢報名：六零四·二七七·一三五七。

華光功德會昨日慶祝成立十周年，左三為李燦明，右二為蘇立道，右三為蓮慈金剛上師。(陳瑞欣攝)